

Opakovanie učiva o Arktíde a Antarktíde. Dôsledne sa naučiť, po nástupe do školy bude po zopakovaní učiva prebiehať preverovanie vedomostí formou testu.

Prírodné podmienky Antarktídy a Arktídy

Antarktídu a Arktídu zaraďujeme medzi **polárne oblasti Zeme**. Pre **Antarktídu a Arktídu** je typické **striedanie sa polárneho dňa a polárnej noci** (polárny deň a polárna noc trvajú 6 mesiacov, t. j. pol roka). V **Arktíde** sa nachádza **severný pól** Zeme a v **Antarktíde** sa nachádza **južný pól** Zeme. Severný pól je o niečo málo teplejší ako južný pól

V Antarktíde a Arktíde je veľmi málo zrážok a tieto sú najmä snehové. Po celý rok je tam zima, teploty klesajú hlboko pod 0° C.



ANTARKTÍDA

Antarktída sa nachádza na južnej pologuli. V **Antarktíde** je **pevninský ľadovec**, ktorý má hrúbku priemerne 2 200 metrov, čo predstavuje ohromné zásoby sladkej pitnej vody. Antarktída je hornatá, nesmierne veterná a nachádzajú sa tam obrovské zásoby nerastných surovín. Najnižšia nameraná teplota v Antarktíde bola – 89 °C. Žijú tam iba **tučniaky, tulene a albatrosy**. **Antarktída je medzinárodné územie** (nepatrí žiadnemu štátu na svete) a môže byť využívaná iba pre mierové výskumy.



ARKTÍDA

Arktída sa nachádza na severnej pologuli, je to **oblasť za severnou polárnou kružnicou**. Územie Arktídy pokrýva iba sneh a ľad. V Arktíde žijú **ľadové medvede, veľryby a tulene**.



Socioekonomické podmienky Antarktídy a Arktídy

Antarktídu a Arktídu zaradujeme medzi **polárne oblasti Zeme**. Pre **Antarktídu a Arktídu** je typické **striedanie sa polárneho dňa a polárnej noci** (polárny deň a polárna noc trvajú 6 mesiacov, t. j. pol roka), čo výrazne ovplyvňuje aj život obyvateľov.

V Antarktíde a Arktíde je veľmi málo zrážok, tieto sú snehové, po celý rok je tam zima a teploty klesajú hlboko pod 0° C. Toto všetko



ANTARKTÍDA

Antarktída sa nachádza na južnej pologuli v oblasti južného zemepisného pólu. **Antarktída** je hornatá, nesmierne veterná a nachádzajú sa tam obrovské zásoby nerastných surovín. Tieto zásoby nerastných surovín nemôže nikto ťažiť. **Antarktída je medzinárodné územie**, to znamená, že nepatrí žiadnemu štátu na svete a môže byť využívaná iba pre mierové výskumy a mierové účely. Preto sa na Antarktíde nachádzajú predovšetkým medzinárodné vedecké expedície, ktoré pracujú na rôznych vedeckých projektoch. Stály obyvatelia sa v Antarktíde nenachádzajú, sezónnych obyvateľov je od 1 000 do 4 000. Nenachádzajú sa tam žiadne mestá, priemyselné podniky a podobne.



ARKTÍDA

Arktída sa nachádza na severnej pologuli, je to **oblasť za severnou polárnou kružnicou**. Tak ako v Antarktíde sa ani v Arktíde nenachádzajú trvalo obývané mestá a priemyselné podniky. Obyvatelia žijú v menších dedinách, živia sa predovšetkým lovom zvierat.

